

PE.  $f(z) = \frac{1+z}{z}$  mer  $\sim \infty$  ordst  $\text{sing}$   
lim  $= 1$

$f(z) = \frac{1}{z}$  pol  $\vee 0$

$f(z) = z^2$  pol  $\vee \infty$

$e^z$  pols  $\downarrow$   $\text{sing} \sim \infty$

$e^{1/z}$   $\vee 0$

(pfi)  $z_u = u$   
 $z_u' = -u$

$\infty$  : obvykle znamená  $\infty$  či  $f\left(\frac{1}{z}\right)$   
: rozvoj na Laplaceovy členy

výpočet  $\text{res}$   $\infty$  - je-li  $\infty$  izol. sing. bod  $f$ , pak

$$\text{res}_{\infty} f = -\text{res}_0 g$$

$$g\left(\frac{1}{z}\right) = -\frac{f\left(\frac{1}{z}\right)}{z^2}$$

$\infty$  pól nás.  $k$  :

$$\text{res}_{\infty} f = (-1)^k \frac{1}{(k+1)!} \lim_{z \rightarrow \infty} \left[ z^{k+2} f^{(k+1)}(z) \right]$$

$$I = \int_C \frac{dz}{z(z-1)^2}$$

$$C: |z+1-i| = 2$$

(1)

- 2 sing. body  $0, 1$ .
- bod  $1$  leži mimo (nezajímavá časť)
- $0$  je pól 1. řádu vnítrí le' kružnice

$$\text{Res } f = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{1}{(z-1)^2} = 1$$

$$\Rightarrow I = \underline{\underline{2\pi i \cdot 1}}$$

$$I = \int_C \frac{dz}{z(z-1)^2}$$

$$C: |2z+3| = 2$$

(3)

- ani bod  $0$ , ani  $1$  neleži vnítrí dane' kružnice
- $\Rightarrow$  z Cauchy. věty

$$\underline{\underline{I = 0}}$$

$$I = \int_C \frac{dz}{z(z-1)^2}$$

$$C: |2z-3| = 2$$

(2)

- sing. body  $0, 1$
- bod  $1$  leži vnítrí,  $0$  mimo
- $1$  je pól nář. 2  $\Rightarrow$

$$\text{Res } f = \lim_{z \rightarrow 1} \frac{1}{1!} \left[ (z-1)^2 \frac{1}{(z-1)^2 z} \right]' = \lim_{z \rightarrow 1} \frac{-1}{z^2} = -1$$

$$\underline{\underline{I = -2\pi i}}$$

$$\Gamma = \int_C \frac{dz}{z(z-1)^2}$$

$$C: x^2 + 2yz = 2$$

elipsoid, střed v  $z_0 = 0$ , ohrušela na  $z$  ose, poloosy

$$a = \sqrt{2}, \quad b = 1$$

Oba sing. body jsou vně  $\Rightarrow$

$$\Gamma = 2\pi i (\text{Res}_0 f + \text{Res}_1 f) = 2\pi i (1 - 1) = 0$$

$$\Gamma = \int_C \frac{z}{z^2 + 4} dz$$

$$C: |z - i| = 4$$

$$\text{Sing: } \begin{aligned} z_1 &= 2i \\ z_2 &= -2i \end{aligned}$$

$\rightarrow$  polý na s. 1, oba vně

$$\text{Res}_{2i} f = \lim_{z \rightarrow 2i} \frac{(z - 2i)z}{(z - 2i)(z + 2i)} = \frac{1}{2}$$

$$\text{Res}_{-2i} f = \lim_{z \rightarrow -2i} \frac{(z + 2i)z}{(z - 2i)(z + 2i)} = \frac{1}{2}$$

$$\Gamma = 2\pi i \left( \frac{1}{2} + \frac{1}{2} \right) = \underline{\underline{2\pi i}}$$

$$I = \int_C \frac{z^2}{z^3 + 8}$$

$$C: |z+1+i| = 3$$

$$\text{sing: } z_1 = 1 + i\sqrt{3} \rightarrow \text{außen}$$

$$z_2 = -2$$

$$z_3 = 1 - i\sqrt{3} \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\} \text{polg 1., uniter}$$

$$I = \left( \text{Res}_{-2} f + \text{Res}_{1-i\sqrt{3}} f \right) 2\pi i = 2\pi i \left( \frac{1}{3} + \frac{1}{3} \right) = \underline{\underline{\frac{4}{3}\pi i}}$$

$$I = \int_C \frac{dz}{(z^2-1)(z^2-1)}$$

$$C: |2z-3| = 3$$

$$\text{sing: } z_1 = 1 \rightarrow \text{uniter, pol 2. Felder}$$

$$z_2 = -1$$

$$z_3 = \frac{-1+i\sqrt{3}}{2}$$

$$z_4 = \frac{-1-i\sqrt{3}}{2}$$

$$\left. \begin{array}{l} \\ \\ \\ \end{array} \right\} \text{außen}$$

$$\text{Res}_1 f = \lim_{z \rightarrow 1} \left( \frac{(z-1)^2}{(z-1)^2 (z+1)(z^2+z+1)} \right)' = \lim_{z \rightarrow 1} \frac{1}{z^3 + 2z^2 + 2z + 1} =$$

$$= - \lim_{z \rightarrow 1} \frac{3z^2 + 4z + 2}{(z^3 + 2z^2 + 2z + 1)^2} = - \frac{9}{6^2} = -\frac{1}{4}$$

$$I = 2\pi i \left( -\frac{1}{4} \right) = \underline{\underline{-\frac{\pi i}{2}}}$$

$$\int_C \frac{dz}{z^{10} + 1}$$

$C$  je kl. orientovaná kružnice se středem 0 a pol. 2.

Uvnitř kružnice (0, 2) má  $\frac{1}{z^{10} + 1}$  10 pólů

(Residu' na  $z^{10} = -1$ ) i vyzkoušejte po jednotkové kružnici.

Residu' = extrava

$$\text{ale } \sum_{i=1}^{10} \text{res}_{a_i} f = \text{res}_{\infty} f$$

$\Rightarrow$  počítáme  $\text{res}_{\infty} f$ .

$$\begin{aligned} \frac{1}{z^{10} + 1} &= \frac{1}{z^{10}} \cdot \frac{1}{1 + z^{-10}} = \frac{1}{z^{10}} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n z^{-10n} = \\ &= \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n z^{-10n} \quad a_{-1} = 0 \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \int = -2\pi i \text{res}_{\infty} f = 0$$

$$\boxed{f(z) = e^{1/z}} \quad z \in \mathbb{C} \setminus \{0\}$$

$$e^w = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{w^n}{n!} \quad w \in \mathbb{C}$$

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} \cdot \frac{1}{z^n} \quad z \in \mathbb{C} \setminus \{0\}$$

$$\text{proto } \underline{\text{res}_0 f = -\text{res}_\infty f = 1}$$

logarithme  $n \infty$

$$f(z) = z^2 e^{\frac{1}{z}}$$

$$\begin{aligned} z^2 e^{\frac{1}{z}} &= z^2 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n! z^n} = z^2 + z + \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n! z^{n-2}} \\ &= z^2 + z + \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{(n+2)!} \frac{1}{z^n} \end{aligned}$$



$$\left| \frac{1}{z(z-1)} \right| \quad |z=0|$$

$$\frac{1}{z(z-1)} = \frac{1}{z} + \frac{1}{z-1}$$

(a)  $|z| < 1$

$$\frac{1}{z-1} = \sum_{n=0}^{\infty} z^n$$

altern  $\sum_{n=-1}^{\infty} z^n$        $a_{-1} = 1$

(b)

$$|z=1|$$

$$|z-1| < 1$$

$$\frac{1}{z} = \frac{1}{1-(1-z)} = \sum_{n=0}^{\infty} (1-z)^n = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n (z-1)^n$$

totally pro  $0 < |z-1| < 1$

$$\left| \frac{1}{z(1-z)} = \sum_{n=-1}^{\infty} (-1)^n (z-1)^n \right. \quad \left. \underline{\underline{a_{-1} = 1}}$$

(c)

$$|z=\infty|$$

pro  $|z| > 1$

$$\frac{1}{1-z} = -\frac{1}{z} \cdot \frac{1}{1-\frac{1}{z}} = -\frac{1}{z} \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{1}{z}\right)^n = -\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{z^n}$$

altern

$$\frac{1}{z(1-z)} = -\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{z^n} \quad \underline{\underline{-a_{-1} = 0}}$$

$$f(z) = \text{Lu} \frac{z+i}{z-i} \quad \text{für } \infty$$

$$f'(z) = \frac{z-i}{z+i} \cdot \frac{(z-i) - (z+i)}{(z-i)^2} = \frac{\cancel{z-i}(-2i)}{(z+i)(z-i)} = -2i \frac{1}{z^2 - i^2} = \frac{-2i}{z^2 + 1}$$

$$f'(z) = -2i \frac{1}{1 - (-z^2)} = -2i \sum_{n=0}^{\infty} (-z^2)^n$$

na doplňu

$$f'(z) = -2i \frac{1 \frac{1}{z^2}}{1 + \frac{1}{z^2}} = -2i \frac{1}{z^2} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{z^{2n}} =$$

$$= -2i \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{z^{2n+2}} \quad \text{ne } \left| \frac{1}{z^2} \right| < 1$$

zintegrál obě strany

$$f(z) = -2i \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{2n+1} \frac{1}{z^{2n+1}} + \frac{1}{z}$$

$$1 < |z^2|$$

$$1 < |z| |z|$$

$$1 < |z|^2$$

$$1 < |z|$$

$$\boxed{\frac{z+1}{z^2+2z+2}}$$

$$z_1 = -1+i$$

$$z_2 = -1-i$$

1. Fadler

$$\text{Res}_{-1+i} f = \lim_{z \rightarrow -1+i} \frac{z+1}{z+1+i} = \frac{-1+i+1}{-1+i+1+i} = \frac{i}{2i} = \frac{1}{2}$$

$$\text{Res}_{-1-i} f = \lim_{z \rightarrow -1-i} \frac{z+1}{z+1-i} = \frac{-1-i+1}{-1-i+1-i} = \frac{-i}{-2i} = \frac{1}{2}$$

$$\underline{\underline{\text{Res}_{\infty} = -1}}$$

$$\boxed{\frac{e^z}{z^2(z^2+9)}}$$

$$= \frac{e^z \rightarrow \text{holom.}}{z^2(z+3i)(z-3i)}$$

(a)  $z=0$  is a double pole

$$\text{Res}_0 f = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{1}{(2-1)!} \left[ (z-0)^2 f(z) \right]^{(2-1)}$$

$$= \lim_{z \rightarrow 0} \left( \frac{e^z}{z^2+9} \right) = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{e^z(z^2+9) - e^z 2z}{(z^2+9)^2}$$

$$= \frac{1 \cdot 9 - 0}{9^2} = \frac{1}{9}$$

(b)  $z=3i, z=-3i$  are simple poles

$$\text{Res}_{3i} f = \lim_{z \rightarrow 3i} \frac{1}{(1-1)!} \left[ (z-3i)^1 \frac{e^z}{z^2(z+3i)(z-3i)} \right]^{(1-1)}$$

$$= \lim_{z \rightarrow 3i} \frac{e^z}{z^2(z+3i)} = \frac{1}{-9 \cdot 6i} \cdot e^{3i} =$$

$$= \frac{1}{54} i (\cos 3 + i \sin 3) = \frac{1}{54} (-\sin 3 + i \cos 3)$$

(c)  $z=-3i$  is a simple pole

$$\text{Res}_{-3i} f = \lim_{z \rightarrow -3i} \frac{1}{(1-1)!} \left[ (z+3i)^1 \frac{e^z}{z^2(z+3i)(z-3i)} \right]^{(1-1)}$$

$$= \lim_{z \rightarrow -3i} \frac{e^z}{z^2(z-3i)} = \frac{e^{-3i}}{-9(-6i)} = -\frac{1}{54} i (\cos -3 + i \sin(-3))$$

$$= \frac{1}{54} (\sin 3 + i \cos 3)$$

(d)  $\rightarrow \infty$

$$\sum_{a \in A \cup \infty} \operatorname{res}_a f = 0$$

tedy  $\operatorname{res}_0 + \operatorname{res}_{2i} + \operatorname{res}_{-2i} + \operatorname{res}_\infty = 0$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \operatorname{res}_0 f &= - \left( \frac{1}{a} + \frac{1}{54} (-8i \sin 3 + i \cos 3) \right) - \frac{1}{54} (8i \sin 3 + i \cos 3) \\ &= \underline{-\frac{1}{a} + \frac{1}{27} 4i \sin 3} \end{aligned}$$